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JlabopatopHas pabota Ne7.

OO6paboTka pe3yIbTaTOB MPSMBIX U KOCBEHHBIX OJHOKPATHBIX H3MEPEHUN

[ens paboThI:

- TPHOOpPETEHUE HABBHIKOB IUIAHWPOBAHHUS W BBINOJHCHUS TPSIMBIX U
KOCBCHHBIX OJHOKpAaTHBIX W3MepeHuil. [lomyueHue ombiTa 1o BBIOOPY CPEICTB
U3MEPCHHH, 00eCIIeYNBAIOIINX PEIICHUE MMOCTABIICHHOW M3MEPUTEIIBHON 3a1adu.
N3ydenne crnocoOOB 00paOOTKH W TPABWIBHOTO TPEICTABJICHUS PE3yJbTaTOB
NPSIMBIX ¥ KOCBEHHBIX OJTHOKPATHBIX H3MEPEHHIA.

Ha pucynke | mpencraBieHa cxemMa BUPTYalIbHOTO JIA0OPATOPHOTO CTEH/IA.

BONLTaMNEPMETP
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Pucynok 1 — Cxema BupTyaJIbHOTO 1a00PaTOPHOrO CTEH1A

Ha BuptyasbHOM 51a00OpaTOpHOM CTEHJE HAXOIATCS MOJENU CIETYIOIINUX
CPE/ICTB U3MEPEHU: MOJIETTb MATHUTORJIEKTPUUYECKOTO BOJIbTAMIIEPMETPA; MOJIENb
AJIIEKTPOHHOTO  aHAJOrOBOIO  MIJUIMBOJIBTMETpPA;  MOJENIb  IH(PPOBOTO
MYJIBTUMETPA; MOJENb YHUBEPCAIbHOIO UCTOUYHUKA NMUTAHUS; MOJEIb UCTOUYHHUKA
NUTAaHUS TMEPEMEHHOIO0 TOKa; MOJENb TalbBAHUYECKOTO »3JIEMEHTAa; MOJEINb

ACTUATCIIS HAIIPSKCHUA,; MOACIIb KOMMYTAITHOHHOT' O YCTpOﬁCTBa.



1) Ipsimbie u3zmepenus HanpsokeHust Ha Beixoae Y UIT

MarnuroanexTpuueckui
BOALTaMAEpMeTp
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Pucynok 2. - Coenunenne Y UII+MaruuTosneKTpuyecKkuii BOJIbTaMIIEPMETP

Tabnuma 1- Ilpsmele usmepenus HanpsbkeHus: Ha Beixojae Y UIT

BonbT™MeTp: MarHUTORJIEKTPUYECKUN BOJIBTAMIIEPMETP KJIacC TOYHOCTH : 0,5
No | Bxogn. |Ilokazanusa | Quamazon | AOGcomtor. | OTHOCHT. Pesynbrar
MOTPEI-Th,
n/m | Hamp-e, | BOJBT-pa, | U3MEPEHUS, MOTPEII-Th, | U3MEPEHUSI,
B
B B B % B
1 | 13,022 | 13,026 0-15 0,075 0,576 13,0340,08
10,7404 | 10,7404 0-15 0,075 0,698 10,74+0,15
3 | 24,495 | 24,498 0-30 0,15 0,612 24,50+0,15

A=(y*Xx)/100%=(0,5*15)/100%=0,075 B;
A=(y*Xx)/100%=(0,5%15)/100%=0,075 B;
A=(y*Xx)/100%=(0,5*30)/100%=0,15 B.

81=(Ar/ X2)*100%=(0,075/13,026)*100%=0,576 %
8:=(As/ X)*100%=(0,075/10,7404)*100%=0,698 %
8:=(Ay/ X)*100%=(0,15/24,498)*100%=0,612 %



2) [psmeie uzmepenus 3/C raapBaHUUYECKOTO JIEMEHTA

BOALTaMnepMeTp
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Pucynox 3. — CoequHeHue ralbBAHMYECKOTO 3JIEMEHTA C IU(POBBIM

MYJIbTUMETPOM.

Tabnuua 2- Ilpavbie uamepenus 9/1C raapBaHUYECKOTO JIEMEHTA

BoasT™metp: Ludpooit MmynsTumeTp

knacc Tou”octH 0,1/0,02

No | Bxoan. | ITokazanus | Jnanazon AbGcomot. | OtHOCHUT. | Pesynbrar
norpeni-
/1 | Hamp-€, | BOJIILT-pa, | U3MEPEHHA, | Tb, norpeu- | usmep-s,
Tb,
B B B B B
%
I |15 1,50033 0,000-1,999 | 0,0016 0,10665 1,5003+0,0016
2 | 1,5 1,49735 0,000-1,999 | 0,001598 | 0,1067 1,4974+0,0016
3115 1,50279 0,000-1,999 | 0,0016 0,1066 1,5028+0,0016

1) §=+[0,1+0,02((U/U)-1)]%= £[0,1+0,02((1,999/1,50033)-1)]%= =0,10665%
2) §=£[0,1+0,02((U/U)-1)]%= £[0,1+0,02((1,999/1,49735)-1)]%= =0,1067%
3) §=£[0,1+0,02((Ux/U)-1)]%= £[0,1+0,02((1,999/1,50279)-1)]%= £0,1066%
A=(8%X,)/100=(0,10665*1,50033)/100=0,0016 B;
A=(5*X,)/100=(0,1067*1,49735)/100=0,001598 B;
A=(8*X,)/100=(0,1066*1,50279)/100=0,0016 B.




3) IIpsimble u3MepeHus IePEMEHHOT0 HAIIPSKEHUS

MarnuroanexTpuueckuit
BOALTAMNEPMETP
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Pucynok 4. — CoeagriHeHME UICTOYHUKA MUTAHUS IEPEMEHHOIO TOKA C

OJIEKTPOHHBIM MUJIJIMBOJIBTMETPOM

Tabnwuima 3 - Ilpsmbie H3MEpEeHUS TIEPEMEHHOTO HANPSKCHHUS

BOJ'II)TMCTPZ SHGKTDOHHBIﬁ MUJJIMBOJBTMCTPD

Kaacc Tou”octH 0,5

No

Bxonn. | [lokazanus | {uamason | A6comtor. | OTHOCHT. PesynbTar
MOTPENI-Th,
I/T1 | Hamp-¢, | BOJAbT-pa, | U3MEPCHUS, HOTPEII-Th, | U3MEp-S,
B
B B B % B

1 | 220 219,7167 0-300 1,5 0,683 219,7+1,5
2 | 220 220,0116 0-300 1,5 0,682 220,0+1,5
3 | 220 218,637 0-300 1,5 0,686 218,6+1,5

A=(y*Xx)/100%=(0,5%300)/100%=1,5 B;
A=(y*Xx)/100%=(0,5*300)/100%=1,5 B:
A=(y*Xx)/100%=(0,5*300)/100%=1,5 B.
8i=(Ar/ Xn)*100%=(1,5/219,7167)*100%=0,683 %
8:=(Ay/ X2)*100%=(1,5/220,0116)*100%=0,682 %

8:=(Ay/ X2)*100%=(1,5/218,637)*100%=0,686 %




4) KocBennble usmepeHus korhuuueHTa 1eaeHus JeIUTeNs

Pucynok 5.6— Coenunenue YUII ¢ uudpoBbIM MyJTbTUMETPOM Uepe3 ACTUTENH



TaOnuua 4-KocBeHHble u3MepeHus KO3PPULIMEHTa AeICHUS JeIUTENs

HaIPsHKSHUSI
BonbT™MeTp: MarHuTO3JEKTPUUECKUI kiacc Tounoctu 0,1/0,02
Jenurens Hanpsixenus: Tun 1/10000 ks1acc TouHocTH 0,05
No | [Tokazanus [Tokazanus VY cTaHOBIEHHBIN | Y CTaHOBIEHHBIN
BOJIBTMETPA BOJITMETpPA  Ha | AUana3oH auana3zoH
n/m 8bix00e W3MEpEHUM Ha | ©3BMEpEeHn  Ha
Ha 6xo0e nenurens, B 6xo0e JNEeNUTeNd, | 6vixooe
B nenurens, MB
nenurtens, B
1 12,19453 0,00126 0,00-19,99 0,0-199.9
2 15,00584 0,00145 0,00-19,99 0,0-199.9
3 18,00172 0,00175 0,00-19,99 0,0-199,9
Ne [ OtHOCHUTENBHAS OtHocurenvHass | OTHocuTenbHasg | Pesynbrar
MOTPEITHOCTD MOTPEIIHOCTh MOTPEITHOCTD HU3MEpPEHUs
/1 | yu3MepeHus U3MEPEHUS U3MEPEHUS koa¢punrenta
HaIpsKEHUS Ha | HanpsDKeHUsT  Ha | Koadduirenrta JENEeHUS
exooe nemmreis, % | evixooe nenenus, %o TIeTIUTENs
nenurenst, %
1 | 0,11279 3,253 3,266 10000300
2 | 0,10664 2,837 2,83 10000+280
3 | 0,10221 2,365 2,346 10000+230
Ue Mo, 19,99 ||
1 =+ ——11[|%== : —11|%= 0
) 0, =%|0,1+0,02|— 1) 2 -0,1+0,02(12’19453 1)-4 0,11279%
U, ' 19,99 ||
=+(0,1 2| ——1||%==%|0,1 2l ——=———1{%=0,10664°
020 =%|0,140,02| ) % _0, +0, 0 (15,00584 )_/o 0,10664 %
Uy ' 19,99 ||
0,,=%|0,1+0,02| ——1]{%==%|0,1+0,02| —=——-—1||%=0,10221°¢
i Rl I ) o=%0.1+0, (18,00172 )_A’ 10221%
O1a*X 4 0,11279%%12,19453 B
= == 2 =0,0138 B
T 100% 100% ’
0,, %X 0
 _0au* Xy 0,10664%+15005848 ¢
100 % 100 %
03, %X 7 0,10221%%18,00172 B
= == 2 =0,0184 B
T 100% 100 % ’
U, 0,1999
2) 6,,=%(0,140,02|——1](%=%|0,140,02| ————1]|%=3,253¢
) O ( U ) % (0,00126 )] o o
Uk 0,1999
0,,=%|0,1+0,02|——1]|%=%£|0,1+0,02| = —11%=2,8379
2o B (U )A’ S (0,00145 )]A’ 83T




3)

4)

Uy 0,1999
5. =+[0,1+0,02|——1]|%=%|0, 140,02 | ==
dor (U ) ° (0,00175
01o*X ;1 3.253%%0,00126 B
A, == A2 2 =0,000041 B
teor ™ 100 % 100% ’
Oy * X 1 2.837%%0,00145 B
O3e* X 1 2.365%%0,00175B
36171)(: 100% = 100% :090000413
U, _ 0,00126
K. = = =0,000103
U, 12,19453 7
U, 000145
K=—== =0,0000966
U, 1500584
U, _ 000175
K.,= =2 =0,0000972
U, 18,00172
0K * 0K 2
AK=y(=——AU, —= AU
\/(aU ) (aU gbzx)

B8blX

aK _ 1 oK U
Ble U aUex U2
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AK= \/ g gb’;‘AU )

A= (B00081 D00120 01351 =3 364010
AK,= \/ ?50%?)0521 12’,(())?)2222*0’016)2:2’734*10_6
A 3:\/( ?;;?88??; "o 12”((;((;11;;*0,0184)2:2,28*106

0:1=(AK// K1)*100%=( 0,000003364 /0,000103)*100%=

—1)]%22,365%

3,266 %;

3:=(AK,/K3)*100%=( 0,000002734 /0,0000966)*100%= 2,83 %;
3:=(AK5/K3)*100%=( 0,00000228 /0,0000972)*100%= 2,346 %:;



BeiBOI

BoimonHuB gaHHyto paboTy ObUTM NPUOOpPETEHBbl HABBIKM IUIAHUPOBAHUS U
BBIIIOJIHEHUSI MPAMBIX M KOCBEHHBIX OJHOKPATHBIX M3MepeHuil. [lomyumnu omeiT 1o
BBIOODY  CpEICTB  M3MEpPEHWH,  O00€CleuMBalOIIUX  pEHIeHHEe  MOCTABJICHHON
U3MEpUTENbHONW 3amaun. bbutm u3ydeHbl cnocoObl 00pabOTKM W MPaBHIBHOTO
MpEeACTaBICHUS PE3YIbTATOB MPSIMBIX U KOCBEHHBIX OJJHOKPATHBIX U3MEPEHUH.

B nepsom skcniepumente «lIpsimbie m3mepenus HanpsbkeHus Ha Boixonxy Y UID»
OBLT HCIIOJI30BAH MArHUTORJIEKTPUYCCKUN BOJIbTAMIIEPMETP, TPEIHA3HAUYCHHBIN IS
OpSIMBIX ~ M3MEPEHUM  TMOCTOSHHOTO M CHJIBI  TMOCTOSIHHOTO  TOKa  METOJ0M
HEIMOCPEJACTBEHHON OIIEHKH, KOTOPBIM MMEET JHUamna3oH W3MEPEHUs MOCTOSHHOTO
Hanpspkernust ot 0,075 B go 600 B, a knacc Tounoctu He npebimaer 0,5. AOconroTHas
MOTPEIIHOCT, M3MepeHus  Obuia HaigeHa mo dopmyne A=(y*Xy)/100%, roe Xi-
HOPMUPYIOIIMN JMamna3oH, BbIOMpaeMbldi HaMH TakK, 4YTOOBI 3HAYEHUE H3MEPSIEMOI
¢dbu3nueckoi BeNWYMHBI HAXOAMUJIACh BO BTOPOW MOJOBHHE AMAana3oHa. Pe3ynbrarel
M3MEpEeHUs 3aHEeCEHbI B Ta0IuIyy 1.

Bo BTopom skcniepumente «lIpsimbie namepenust 3/]C raabBaHUYECKOTO SJIEMEHTa»
ObLT BBIOpaH HU(PPOBON MYJIBTHUMETP, UCIONB3YEMbId MPU MOJEIUPOBAHUU MpoIlecca
NPSIMBIX U3MEPEHHUI MOCTOSIHHOTO HAIpsDKEHUS UM CPEAHEKBAAPATUUECKOrO 3HAUYCHUS
MEPEMEHHOTO HAIPSHKEHUS CHUHYCOMJAIBbHON (OPMBI METOJOM HEMOCPEICTBEHHON
orieHkH, ¢ knaccom touHoctu 0,1/0,02. AGComoTHAs MOTPENIHOCTh M3MEpPEHHUs Oblia

HariieHa 1o Qopmyne A=(0*X,)/100, tme X, — TOKa3aHWUA MYJIbTUMETpa, a
0=%[0,1+0,02((Ux/U)-1)]%, Ui- KOHEYHOE 3HAYCHHWE YCTAHOBJICHHOTO IIpejaena
u3Mmepenuii, U — 3HaUeHHWE U3MEPSEMOTO HANPSDKCHHUS Ha BXOJE MYJBTHMETpa.

Pe3ynbrathl H3MEpEeHUs U pacueTa MPUBEACHBI B TaOIHUIE 2.

B TpetheMm okcmepumente «lIpsiMbie u3MepeHHST Ha BBIXOJIE HMCTOYHMKA
MEPEMEHHOTO  HAIpPSKEHHUs»  HUCIIOJIb30BAJICS ANEKTPOHHBIM  MHJUTMBOJILTMETD,
NpelHa3HAuYeHHbI  JUIsi  MOJENMPOBAHMSI  Mpoliecca  MPSMBIX — U3MEpPEHUi
CPEHEKBAIPATUYECKOTO 3HAUEHHUs HANpsOKEHHs B IEMsIX TEPEeMEHHOro  TOoKa
CHUHYCOUJAILHON U MCKaXKEHHON (DOPMBI METOJOM HETIOCPEICTBEHHON OIIEHKH, KOTOPBII
B pPEKMME U3MEPEHHUs IEPEMEHHOTO HanpsbkeHus: umeet nuana3ol ot 0,1 MB 1o 300 B u
KJIaCCOM TOYHOCTH HE mpeBbiatomum 0,5, npyu U3MEpEeHUN HaIpPsHKEHUs B AMana30Hax



ot 10 MB 1o 300 B. AGcontoTHast 1 OTHOCUTENbHAS MTOTPEIIHOCTh PACCUUTHIBANIACH, KAK
B IICPBOM JKCIIEpUMEHTE. Pe3ynbTaTsl H3MEpEHUs CBEACHBI B TAOIUILy 3.

B ugerBepToM skcmepumente «KocBeHHbie m3MmepeHus: koddduumeHTa aeneHus
JENUTENS. HANPSHKEHUS»  UCIHOJIb30BAJICA IUM(PPOBOM  MYJIbTUMETP M JEIHUTEIb
Hanpspkenuss turna 1/10000, ¢ kmaccom Tounoctu 0,05. M3mepsuinch HanpspKeHHS HA
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